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Exercice:1 8 points

1) Répondre par vrai ou faux (3pts) Vrai [ Faux

 On distingue trois types de trajectoires : rectiligne .curviligne et circulaire

Les types des actions mécaniques : action de contact et action a distance .

La description du mouvement d'un corps nécessite le choix d'un référentiel

Les appareils du chauffage transforment I'énergie électrique en énergie thermique .
Pour mesurer l'intensité du courant électrique, on utilise Le compteur électrique ,

@mi‘ré internationale de la puissance électrique est le joule .
2) Cocher la bonne réponse (2 pts) :

a. La distance d'arrét : dazde+ dr []  dazdr-dr []  da=dexde []
b.La puissance électrique : P=UxI [ ] P=U/I [] P=U+I [ ]
c. L'énergie électrique: E=nxc [ ] E=n+c [ ] E=n/c [ ]
d. L'intensité du courant I=% ] I=UxR [ ] I=R-I [ ]
3) Relier par une fléche (2 pts) :
r le poids d'un corps + *| La distance parcourue entre le freinage et l'arrét complet T
La distance de freinage - o| La force exercée par la terre sur ce corps
Le Newton -| une grandeur constante qui ne dépend pas du lieu
La masse d'un solide - »| L'unité de l'intensité d'une force -

4) Donner les Conditions d'équilibre d'un solide soumis a deux forces (1 pt):

Exercice:2 (8 points)
1% PARTIE I) Ftude du mouvement d'un solide :
- Nous enregistrons les positions du mouvement d'un solide sur un fapis roulant en A; LAz, A3, As (voir

la figurel ci-dessous) .
-La durée t entre deux positions successives est constante et vaut t=2s .
- A droite du tapis roulant, un ouvrier attend I'arrivé de ce solide
Echelle : Sens du mouvement :

g g

] i i i i i i i
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1) Décrire I'état du solide (mouvement ou repos) par rapport a l'ouvrier (00811 [
2) Quel est le type de mouvement du solide (0,5pt)
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3) Compléter le tableau suivant (1pt)

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIJJ_. AIAZ A2A3 A3A4
Distance d(m) 3,5 2,5 -
Temps t(s) 2 2

Vitesse moyenne vy, (m/s) 1,75
4) Déduire la nature de T ) 1|1 (- ) mm—— .
IT) Etude du_Poids d'un solide : le solide de masse m=5 Kg est en équilibre sur .G S@Mﬁ/
un plan horizontal (voir figure2 ci-contre) = Fleyeie 2% o

1) Calculer l'intensité de poids du solide. On donne g= 10 N/Kg (1pt) o A 77

2) Déterminer les caractéristiques de poids du solide. (1pt)
[ Point d'application Droite d'action Sens intensité T

L

3) Représenter sur la figure2 ci-dessus le poids du solide en utilisant féchelle; 1em —> 50N (0,5pt)

Tension ; Echelle:
Le graphique ci-contre représente la caractéristique 84 : 71 —
d'un conducteur ohmique : 6 .k oAy
1) Compléter le tableau suivant (1 pt): 41 I
u(v) 2 R 55 = 40 o o e | 1(A)
I(A) 0.08 0" 0,02 0,04 0,06 0,08 0,1 '
2) Calculer la résistance électrique de ce conducteur ohmique . (pB Intensite

3) Calculer la puissance électrique consommée par le conducteur ohmique lorsque U =10V .(1pt)
Exercice:3 (4 points)

NOUR est sortie de sa maison a 7h40 min, elle conduisait sa voiture d'une vitesse moyenne

Vm= 80 Km/h en se dirigeant vers la gare routiere ol le car fera le départ a 8h00min. La distance

entre la gare routiére et la maison est d=40 Km .
1) Déterminer I'heure o- NOUR arrivera a la gare routiére ., (3pts)

2) Est ce que NOUR arrivera a voyager effectivement dans ce car > Justifier votre réponse. (1pt)

p-<=
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Qsta Eléments de réponse Baréme Cadre référentiel
1 ) Vrai 0,5 - Connaitre la trajectoire 4
Vrai 0,5 - Distinguer une action de contact d’une action a distance
Vrai 0,5 -Connaitre I’état d’un solide par rapport a un référentiel
Vrai 0,5 - connaitre que I'énergie électrique consommeée par un
Faux 0,5 appareil de chauffage se transforme en énergie
Faux 0,5 thermique ,
La distance d’arrét : dA=dR + dF 0,5 -Connaitre le rdle d’'un compteur électrique —
0,5 -Connaitre la puissance électrique et son unité «
-Connaitre quelques facteurs qui influent sur la distance
L'énergie électrique : E=nxc 0,5 d'arrét
0,5 -Connaitre la puissance électrigue et son unité «

la puissance électrique : P=UxI

. s ]
Uintensité du courant : I=E

.4 -Déterminer I'énergie électrique consommée dans une

0,5 installation domestique a partir des données du
- La distance de freinage : La distance parcourue entre le 05
,

- le poids d’un corps : La force exercée par la terre sur ce corps-

compteur
-Connaitre la loi d’'ohm
;Faire la distinction entre le poids et la masse t

freinage et I'arrét complet .

- Le newton : L'unité de I'intensité d’une force . 05

- La masse : une grandeur constante qui ne dépend pas du lieu . 0,5

Un solide est en équilibre soumis & deux forces siles deux forces
ont:

-méme droite d’action ) 0,5

-méme intensité et des sens opposés« 0,5

Y . . . X
- Connaitre quelques facteurs qui influent sur la distance

d’arrét

-Faire la distinction entre le poids et la masse -
-Connaitre I'unité de 'intensité d’une force
-Connaitre et appliquég les conditions d’équilibre:
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Mouvement— - . --Connaitre I’état d’un solide par rapport a un référentiel
Translation rectiligne A -Connaitre les types de mouvement ¢
T | AR | AAs
d(m) 3,5 2,5
t(s) 2 2 - Connaitre et déterminer la nature de mouvement d’un
Vm(m/s) 1,75 1,25 solide en translation «
retardé - - , - Connaitre et exploiter la relation : p=m.g .
p =mxg =50N - - - = ,5+0, - Connaitre et déterminer les caractéristiques d’une force ,
pomt : droite sens intensité] -représenter une force par un vecteur en utilisant une
W 'HJA cafuy vlac lfa:»g , échelle convenable
G (AG) G vers le BAS | P=50N &
Représentation du poids ©@ -4« P lﬁ
u(v) 2 8
I(A) 0,02 0,08

- Connaitre et exploiter la relation v,=d/t »

- Connaitre la loi d’ohm U=R .l pour un conducteur
ohmique et 'appliquer \
- Connaitre et exploiter la relation P=Uxi .

hV;Z/ g)\x Z 921249x3

R=U/I= 1000
P=UxI=1W

t=dlv,, = Ho kK«

Rl SO Ve
) t—0’5h_30_mm 0,5+0,5 - Connaitre et exploiter la relation v,=d/t
l'instant d’arrivé est : 0,540,5
7h40min+30min=08h10min

NOUR n’arrivera pas a I’heure du voyage :
** 08h10min>08h00min "~
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